
令和７年５月定例教育委員会会議録 

 

 令和７年４月２５日 定例熊谷市教育委員会を市役所３０３会議室に招集す

る。 

 

○ 出席者 

  渋谷 昌美、小林 敏宏、加藤 道子、大石 聡一 

○ 出席事務局 

  教育次長           三友 孝二 

参事兼学校教育課長      中谷 樹 

  教育総務課長         小暮 洋久 

  社会教育課長         小澤 信行 

  教育総務課副課長       増田 彩子 

  教育総務課主事        浅見 柚妃 

   

１３時３０分 ５月定例教育委員会開会 

 

 
教育長が、令和７年５月定例熊谷市教育委員会の開会を宣言し、本会議の会議録

の署名人に大石委員を指名した。 

事務局から傍聴希望者がいない旨の報告があった。 

３月定例、３月臨時及び４月定例教育委員会の会議録については、出席委員全員

の承認を得た。 

 

日程第１（報告第５－１号）寄附申出について 

教育総務課長から、江南南小学校の教育環境振興等のためとして、８万円相当の

サッカーゴールネットをさいたま市の笠原昂史氏から、本市の文化振興のためとし

て熊谷図書館に２２５万円相当の森田恒友油彩画９点を匿名の方から、子供たちの

生涯にわたっての歯と口の健康づくりのためとして、１０万４千円相当のわたしの

歯っぴーファイル１，３００冊を熊谷市歯科医師会から、文学作品として熊谷図書

館に２万円相当の鹿児島寿蔵作短歌を「さきたま新聞」小川美穂子氏から、寄附申

出いただいたとの報告があった。 

 

日程第１（報告第５－２号）５月教育委員会行事予定について 

教育総務課長から、５月教育委員会行事予定について、５月８日及び９日に関東

地区都市教育長協議会総会及び分科会が東京都北区において、また、５月１５日及

び１６日に全国都市教育長協議会定期総会・研究大会が川越市において開催される



との報告があった。 

また、５月２０日には、市立妻沼西小学校の開校式が、５月２８日には大里地区

教育委員会連合会の総会が開催予定である。 

教育委員会会議については、５月３０日に６月定例教育委員会が、７月１日に７

月定例教育委員会が開催されるとの説明があった。 

 

日程第１（報告第５－３号）「熊谷教育 指導の指針」及び「生徒指導マニュアル」

について 

学校教育課長から、「熊谷教育 指導の指針」及び「生徒指導マニュアル」につい

て説明があった。 

「熊谷教育 指導の指針」については、「新熊谷プロジェクト」で知・徳・体のバ

ランスのとれた学力を身につけるとともに、「知識及び技能」だけでなく「思考力、

判断力、表現力等」、「学びに向かう力、人間性等」のいわゆる汎用的能力の育成を

目指した教科等の分野別ガイドラインや、学習指導案のサンプルを掲載することに

よって本市教員の指導の指針としたとの説明があった。 

「生徒指導マニュアル」については、学校におけるトラブル対応のための基本方

針を定めたものであり、今年度文言を整理するために改訂したとの説明があった。 

 

日程第１（報告第５－４号）令和８年熊谷市成人式開催要領について 

社会教育課長から、令和８年熊谷市成人式から、名称を「熊谷市成人式」から「熊

谷市二十歳の成人式」に変更したとの説明があった。 

変更の理由としては、県の令和６年度調査で「成人式」の名称を使用している自

治体が６市町と少ないこと、また、令和４年４月から民法の改正により成人年齢が

１８歳に引き下げられているが、式典の対象は「対象年度に 20歳になる者」と定め

ていることから、式典の対象者を分かりやすくするためである。 

 日時及び会場については、令和８年１月１１日で、例年どおり成人の日前日の午

前を予定しており、会場については「熊谷スポーツ文化公園彩の国くまがやドーム

体育館」で開催予定である。対象者は、平成１７年４月２日から１８年４月１日ま

でに生まれた２０歳になる方で、市内在住の方または市内小・中学校を卒業された

方などで出席希望のある方である。式の運営については、例年同様市内各中学校の

卒業生（卒業生各校２名、計３２名）から組織される実行委員会において、式典の

内容や記念品などを決定していくほか、当日の進行をお願いし社会教育課が事務局

として全体的なサポートをしていく。 

そのほか、ハーフ成人の手紙として、小学４年生の代表者による２０歳の自分に

向けたメッセージの発表を行う予定であり、今回の成人式は「平成２８年成人式」

から始めたハーフ成人の誓いで、当時誓いを発表した年代が成人式の対象となる初



 

めての年となることから、二十歳の誓いでは、ハーフ成人の時に書いた手紙の内容

を織り込むような形での誓いを行う予定であるとの説明があった。 

また、保護者の観覧場所及びアトラクションについては今後検討するとの説明が

あった。 

 

（その他）後援等承認決定した事業一覧について 

教育総務課長から、令和７年３月１６日から令和７年４月１５日までに後援等承

認決定した事業が１７件あったとの報告があった。 

 
 

ほかに報告はなく、教育長の宣言により、令和７年５月定例熊谷市教育委員会を

閉会した。 

 

（１４時００分 閉会） 

 

 

 署名     教育長  渋谷 昌美      

 

 

                   委 員  大石 聡一      

 

 


